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Discours de S.M. le Roi Mohammed VI lors

de la cérémonie d'apposition du Sceau

chérifien scellant le dahir créant et

organisant l'Institut Royal de la culture

amazigh

«Louange à Dieu seul,
Que la prière et la paix soient sur le Prophète,
Sa Famille et ses Compagnons,
Mesdames et Messieurs,
Nous avons tenu, avec la bénédiction de Dieu, à sceller de notre Sceau chérifien, en ce jour béni, le dahir
créant et organisant l'Institut Royal de la culture amazighe, Institut dont nous avions annoncé la création et
défini les missions dans le discours du Trône que nous avons adressé à la Nation à l'occasion du deuxième
anniversaire de notre accession au Trône de nos glorieux Ancêtres.

Nous nous sommes attaché à associer à cette cérémonie, les représentants de différentes composantes de la
Nation politiques et syndicales, religieuses et culturelles, économiques et associatives, car cet acte porte en
lui des significations multiples qui vont bien au-delà de son objet propre.
A travers cet acte, nous voulons, tout d'abord, exprimer ensemble, notre reconnaissance de l'intégralité de
notre histoire commune et de notre identité culturelle nationale bâtie autour d'apports multiples et variés. La
pluralité des affluents qui ont forgé notre histoire et façonné notre identité est indissociable de l'unité de
notre Nation regroupée autour de ses valeurs sacrées et ses fondements intangibles que sont la religion
musulmane tolérante et généreuse, la défense de la patrie dans son unité et son intégrité, l'allégeance au
Trône et au Roi, et l'attachement à la Monarchie constitutionnelle, démocratique et sociale.
 Nous voulons aussi affirmer que l'amazighite qui plonge ses racines au plus profond de l'histoire du peuple
marocain appartient à tous les Marocains, sans exclusive, et qu'elle ne peut être mise au service de desseins
politiques de quelque nature que ce soit. Le Maroc s'est distingué, à travers les âges, par la cohésion de ses
habitants, quels qu'en soient les origines et les dialectes. Ils ont toujours fait preuve d'un ferme attachement à
leurs valeurs sacrées et résisté à toute invasion étrangère ou tentative de division.
Dans la mesure où l'amazighe constitue un élément principal de la culture nationale, et un patrimoine culturel
dont la présence est manifestée dans toutes les expressions de l'histoire et de la civilisation marocaine, nous
accordons une sollicitude toute particulière à sa promotion dans le cadre de la mise en œuvre de notre projet
de société démocratique et moderniste, fondée sur la consolidation de la valorisation de la personnalité
marocaine et de ses symboles linguistiques, culturels et civilisationnels.
La promotion de l'amazighe est une responsabilité nationale, car aucune culture nationale ne peut renier ses
racines historiques. Elle se doit, en outre, de s'ouvrir et de récuser tout cloisonnement, afin qu'elle puisse
réaliser le développement indispensable à la pérennité et au progrès de toute civilisation.
Ainsi, en s'acquittant de ses missions de sauvegarde, de promotion et de renforcement de la place de la
culture amazighe dans l'espace éducatif, socioculturel et médiatique national, l'Institut Royal de la culture
amazighe lui donnera une nouvelle impulsion en tant que richesse nationale et source de fierté pour tous les
Marocains.
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Mesdames et Messieurs,
En scellant ce dahir chérifien ici à Khénifra, nous avons tenu à entamer notre grande tournée dans différentes
régions du Royaume sous d'heureux auspices. Nous irons à la rencontre de nos fidèles sujets là où ils vivent et
travaillent, réaffirmant à travers les multiples visites que nous effectuons dans toutes les régions de notre
chère patrie et nos rencontres avec toutes les catégories de notre peuple fidèle, que le cœur du Maroc se
situe là où se trouvent et vivent des citoyens marocains.
L'acte que nous allons accomplir aujourd'hui n'est pas seulement lié à une lecture de notre histoire, c'est aussi
et surtout un acte de foi en l'avenir, l'avenir du Maroc de la solidarité et de la cohésion, le Maroc de la volonté
et de l'effort, le Maroc de la vertu, de la pondération et de la sérénité, le Maroc de tous, fort de son unité
nationale que l'avancée dans la politique de la régionalisation ne fait que consolider davantage le Maroc qui
fait de chacune de ses régions un espace fécond où toutes les potentialités puissent s'exprimer, s'épanouir, se
développer et prospérer dans le cadre d'une pratique démocratique citoyenne.
Nous prions Dieu de perpétuer sur ce pays paisible les vertus de la fraternité, de la solidarité et de la
cohésion,  et  de  couronner  de  succès  notre  action  commune pour  la  réalisation  de  davantage  d'acquis
nationaux dans le cadre de nos valeurs et institutions sacrées.
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